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Agentúra FOCUS a organizácia CEORG1 uskutočnili v priebehu mesiacov máj a júl 2004 výskum 
verejnej mienky medzi občanmi krajín V4 (Česká republika, Maďarsko, Poľsko a Slovensko).  
V uvedenom  prieskume sme zisťovali názory občanov týchto krajín na možnosti uplatnenia 
obyvateľov na vnútornom pracovnom trhu danej krajiny so zreteľom na lokalitu bydliska respondenta. 
Zároveň sme zisťovali aj to, ako respondenti, ktorí sú zamestnaní, vnímajú istotu svojho súčasného 
zamestnania. Výberové súbory o veľkosti približne 1000 respondentov reprezentujú dospelú populáciu 
danej krajiny.  
 
Z prieskumu vyplýva, že relatívne najhoršie hodnotia situáciu na lokálnom pracovnom trhu 
respondenti z Poľska a Slovenska. Až 28% percent Poliakov a 23% Slovákov sa vyjadrilo, že v obci 
alebo oblasti, v ktorej žijú, nie je vôbec možné nájsť si nejakú prácu. Ďalších 47% Poliakov a 48% 
Slovákov sa vyjadrilo, že v oblasti, v ktorej žijú, je veľmi ťažké nájsť nejakú prácu. 
 
Naopak, ak sa na výsledky pozrieme optikou možnosti nájsť si vôbec nejakú prácu, tak relatívne 
najpriaznivejšie hodnotili situáciu na lokálnom pracovnom trhu respondenti z Českej republiky. 4% 
opýtaných odpovedalo, že v lokalite ich bydliska nie je problém nájsť si primeranú prácu a ďalších 
50% uviedlo, že je možné nájsť si prácu, ale je ťažké nájsť si primeranú prácu. 
 

Situácia na pracovnom trhu vo Vašej obci/okrese
% respondentov v jednotlivých krajinách
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1 Organizácia CEORG (CENTRAL EUROPEAN OPINION RESEARCH GROUP) má sídlo v Bruseli. Zakladajúcimi členmi o ganizácie 
sú Cen rum p e výskum verejnej mienky v Česke  republike (CVVM), Agentúra CBOS v Poľskej republike a agentúra TARKI v 
Maďarskej republike. Za slovenskú stranu na spoločných projektoch participuje agentúra FOCUS. 
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Hlbší pohľad na Slovensko 
 
 
Nasledujúci graf zobrazuje, ako respondenti v jednotlivých regiónoch Slovenska hodnotili možnosti 
pracovných príležitostí na ich lokálnych pracovných trhoch. 
 
Relatívne najpriaznivejšie hodnotenie situácie na lokálnom pracovnom trhu sme zaznamenali medzi 
respondentmi Bratislavského kraja. 8% takýchto respondentov uviedlo, že v lokalite ich bydliska nie je 
problém nájsť si primeranú prácu a ďalších 60% opýtaných odpovedalo, že je tu možné nájsť si 
prácu, ale je ťažké nájsť primeranú prácu. 
 
Vo všeobecnosti je možné konštatovať, že čím ďalej respondenti žijú od Bratislavského kraja, tým je 
ich hodnotenie pracovných príležitostí na lokálnych pracovných trhoch horšie.  
 
V prípade Nitrianskeho, Žilinského, Banskobystrického, Prešovského a Košického kraja dokonca žiadny 
respondent nevyužil na hodnotenie situácie na lokálnom pracovnom trhu možnosť "nie je problém 
nájsť si tu primeranú prácu". To, že je možné nájsť si v týchto regiónoch prácu (i keď nie primeranú), 
deklarovalo vo svojich odpovediach len od 10% do 22% respondentov. Väčšina ostatných 
respondentov z týchto regiónov (76% až 88%) sa vyjadrila, že v lokalite ich bydliska je buď ťažké 
nájsť si vôbec nejakú prácu, alebo že prácu tu vôbec nie je možné nájsť. 
 
O niečo priaznivejšia je podľa odpovedí respondentov situácia v Trnavskom a Trenčianskom regióne. 
 
 

zdroj: FOCUS, jún 2004
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Hodnotenie situácie na lokálnom pracovnom trhu súvisí s vekom respondentov. Celkovo tretina 
respondentov (33%) vo veku 18-34 rokov vyslovila názor, že v lokalite alebo blízkosti ich bydliska je 
možné nájsť si prácu, i keď nie vždy primeranú. Naopak v skupine respondentov vo veku 55 rokov a 
viac zdieľa tento názor už len necelá pätina (19%) takýchto respondentov. 
Prevažná väčšina respondentov vo všetkých vekových kategóriách (od 66% v najmladšej vekovej 
kategórii, do 76% v najstaršej vekovej kategórii) sa však domnieva, že v mieste ich bydliska alebo v 
okrese, v ktorom žijú, je buď ťažké nájsť si vôbec nejakú prácu, alebo dokonca to nie je vôbec možné. 
 

zdroj: FOCUS, jún 2004

Situácia na pracovnom trhu vo Vašej obci/okrese
% respondentov v jednotlivých vekových kategóriách
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Výrazné diferencie v hodnotení situácie na lokálnom pracovnom trhu sme identifikovali aj z hľadiska 
vzdelania respondentov. 
Viac ako polovica (51%) vysokoškolsky vzdelaných respondentov vyjadrilo názor, že v lokalite ich 
bydliska je možné nájsť si prácu, i keď na druhej strane len 5% z nich si myslí, že je možné nájsť si 
primeranú prácu. Na druhej strane takýto názor zastáva len 15% respondentov so základným 
vzdelaním, necelá štvrtina (23%) respondentov so stredoškolským vzdelaním bez maturity a tretina 
(33%) respondentov so stredoškolským vzdelaním s maturitou. Aj medzi vysokoškolsky vzdelanými 
respondentmi však nájdeme až 49% takých, ktorí si myslia, že v mieste ich bydliska alebo v okrese, v 
ktorom žijú, je buď ťažké nájsť si vôbec nejakú prácu, alebo dokonca to nie je vôbec možné. 
 

zdroj: FOCUS, jún 2004
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Obava zo straty zamestnania  
 
 
Momentálne zamestnaných respondentov v jednotlivých krajinách V4 sme sa opýtali aj na to, čo si 
myslia, do akej miery je pravdepodobné, že stratia prácu (z dôvodu nadbytočnosti, bankrotu firmy, 
ukončenia výroby a pod). 
 
Najväčšiu mieru optimizmu prejavili respondenti z Maďarska. Celkovo 7 z 10 (70%) zamestnaných 
respondentov v tejto krajine si myslí, že je skôr alebo veľmi nepravdepodobné, že stratia prácu. 
 
Na druhej strane názorového kontinua sú respondenti zo Slovenska. Len 4 z 10 (41%) zamestnaných 
ľudí na Slovensku vyjadrili určitú mieru optimizmu ohľadom udržania si ich súčasného pracovného 
miesta. 
 
V prípade Českej republiky si viac ako polovica (54%) a v prípade Poľska až 61% zamestnaných 
respondentov myslí, že je skôr alebo veľmi nepravdepodobné, že stratia prácu. 
 
 

Pravdepodobnosť straty zamestnania
% respondentov, ktorí sú momentálne zamestnaní
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